

美丽的秋天

单县实验小学三年级十三班

秋天的雨，是一把钥匙。悄悄地，悄悄地，趁你没留神，把秋天的大门打开了。

我和妈妈相约去寻找秋天。走出家门，深吸一口气，淡淡清香，沁人心脾。它没有茉莉花的香气浓郁，也没有玫瑰花的芳香扑鼻，它是清淡的。嗅着花香找来，原来是桂花。这是秋的味道。

我们来到了公园，公园里五彩缤纷。秋风走过，银杏

陈思学 (小记者编号:sx04295)

的叶子被染黄了。害羞的枫树，早就羞红了脸。梧桐树摇着黄色的手掌，好像在欢迎秋姑娘的到来。

我们来到了田地，田地里充满了丰收的气息。玉米哥哥笑得露出了黄黄的牙齿，谷子弟弟被玉米哥哥逗得低下了头，高粱妹妹也乐得红了脸。农民伯伯的脸上更是洋溢着丰收的喜悦。

我们来到了果园，果园

里硕果累累，空气里充满了甜美的味道。葡萄阿姨为了迎接秋天，迫不及待地把果实挂在藤上，远远看过去，像一串串闪闪发光的水晶；柿子哥哥领着橙子妹妹，提着小灯笼，赶来凑热闹；石榴姐姐开心地笑了，笑呀笑呀，笑来了秋天的丰收。

秋天是香甜的，秋天是丰收的，秋天是美丽的，我爱这美丽的秋天。

游牡丹园

单县人民路小学4.14班 周俊熙 (小记者编号:sx08216)

今天，我怀着兴奋的心情来到了菏泽牡丹园。

首先，看到了几株黄色的小花，花朵倒垂着开放，老师说这是曼陀罗，难道这是李时珍吃的曼陀罗吗？在古代发挥重要麻醉作用的曼陀罗？

接下来我们来到了大丽

花的世界，老师让我们自由观赏。大丽花五颜六色，有黄色的，有白色的，有粉色的……还有红得发黑的。花丛中，总有蜜蜂在飞来飞去，翩翩起舞。

然后，我们来到了地肤草的世界。地肤草有红色、黄色、绿色，大部分都是红色的，

一片一片，随风起舞。地肤草有很多枝，每根枝上都有小的分枝。我们在地肤草丛中奔跑、嬉戏、玩耍、拍照……如果从高处看，地肤草的样子真的很美，像一个个带刺的球，圆圆的，胖胖的。

今天真是愉快又充实的一天。

大熊猫的自述

单县人民路小学三年级九班

大家好！我就是国宝大熊猫。

我的毛色是黑白相间的，但因为基因问题，我的白毛发上隐隐约约的还有一点棕色。我的身体胖嘟嘟的，圆圆的大脑袋上有一双灵巧的黑耳朵，眼睛周围黑乎乎的，隔壁小鹿还以为我戴了一副大墨镜呢！

我走路时慢吞吞的，脚成内八字。

宋奕萱 (小记者编号:sx08183)

我的食性也很特别，我最喜欢吃嫩竹叶、竹笋了，不过有时饲养员也会给我加餐，会给我吃少数的苹果、饼干、肉等。

每天除了吃东西，我几乎都是在睡梦中度过的，平躺、侧躺、俯卧、伸展或蜷缩成一个“大肉球”都是我喜欢的睡姿。

我小时候可喜欢玩耍了，我常常在树上爬，可惜每次都

会滑下来。我也喜欢滑滑梯，在水里游泳或者跟同胞抱在一起，从高处滚到低处。可长大了我就不喜欢玩耍了，我不再像小时候那样爬上爬下，而是在我的“床”上懒洋洋地躺着，一动不动。

据了解，中国的野生熊猫不足2000只。如果你也喜欢熊猫，那从今天开始好好爱我吧！

(指导老师 万鸿倩)

参观菏泽牡丹园

单县人民路小学四年级十四班

今天，小记者组织了一场参观菏泽牡丹园打卡牡丹机场的活动。我兴奋极了，高兴得连早饭都不吃了，急急忙忙地让妈妈骑着车带着我来到了学校。到了学校看到很多同学都已经到了，我们陆续登上了大巴车向菏泽牡丹园出发啦！

在同学们的讨论声和欢声笑语中，不知不觉就来到了牡丹园。进入牡丹园，映入眼帘的是许多美丽的花草树木，

王艳丽 (小记者编号:sx08054)

好像进入了一个花的天堂。有曼陀罗、大丽花、地肤草等等。老师先给我们介绍了曼陀罗，在老师的介绍中我知道了曼陀罗带有毒性，触摸它有麻痹作用。接着，老师又给我们介绍了牡丹花，它四月中旬开花，虽然现在我们已经看不到它开花，但是老师给我们讲，牡丹可以做成牡丹油，有很高的实用价值和药用价值。移步换景，我们又来到大丽花片区，它是多年生草本植物，老师让我们近距离观察。

经过我仔细观察，我发现花瓣的叶子是卷起来的，好像一个卷筒。花的颜色丰富多彩，有红白相间的、有粉白相间的、还有红色、黄色、白色……

欣赏完美丽的菏泽牡丹园，我们又来到了牡丹机场，看到了真的飞机在我们面前，虽然没能近距离地观看飞机，但是足够让我和同学们兴奋。

时间不知不觉地过去了，我们该回家啦！我们每个人都恋恋不舍，不愿离去。真希望有机会还能一起在这里重游！

我眼中的单县

单县南城第一小学二年级三班

崔灵雨 (小记者编号:sxjs0106)

周末，我跟随菏泽报业小记者中心的老师走进单县档案馆，学习了解了单县的发展史。

单县因历史悠久，被誉为千年古县，其中的百狮坊、百寿坊被列为国家重点保护对象。又因有众多过百岁的老人被称为“中国长寿之乡”。

通过参观，我了解到单县的今昔变化。以前的单县，学校是破旧的平房，学习的桌子是用旧木板搭在石头上使用的，连板凳都没有，学生们都是蹲着学习。而现在，单县的教室都是崭新的楼房，高矮适中的桌椅，有电子屏教学，有空调，有温度适中的直饮水，有宽阔的大操场。

以前的医院条件也非常简陋，药品非常紧缺，医疗器械也很落后，照明设施不足，现在的医院都是高楼大厦，药品非常齐全，医疗器械更加先进，照明设施充足，中央空调的安装、人性化的护理能让病人及家属感受到家的温暖。

单县的园林绿化也为人们的居住环境做出了重大贡献，生态化的公园建设，绿草植被建设，健身设施投放等等，园林工作成绩显著被评为“国家园林县城”称号。

和以前的环境相比我们应怀感恩之心，更加努力刻苦学习，为单县的发展贡献自己的一份力量。

单县中医院牡丹书房参观记

单县南城第一小学三一班 秦绍国 (小记者编号:sx01068)

非常高兴。

到了三楼，老师为我们讲了五行，是由宫、商、角、徵、羽组成，还讲解了幼儿的按摩手法等知识。最让我记忆犹新的

是两位老师表演的八段锦，她们穿着鲜艳的中国红民族套装，对八段锦做了详细地讲解，并为我们表演了其中一段，我们都看得入了迷。

这次小记者牡丹书房行，让我们学到了好多新鲜的知识，让我们懂得了中医的博大精深。这次小记者活动让我们开心极了。

菏泽游记

单县单州小学四年级12班 梁舒琪 (小记者编号:sxjs0615)

一听说小记者活动要去参观菏泽大丽花和牡丹机场啦，妈妈就迫不及待给我报名参加。

我们今天参观的第一站是菏泽牡丹园，菏泽报业小记者中心的张老师一手拿话筒，一手拿旗子向我们进行了专业的讲解。原来这朵朵艳丽的鲜花叫大丽花，这片花海真是秋天难得一见的美景，越往里走越让人眼花缭乱。花朵大小不一，颜色五彩缤纷，有红得发紫的，花瓣细长；有金黄的像菊花姑娘，优雅温柔；有粉白相间的，像乒乓球一样圆，可爱迷人；还有红头白尾的，就像是最专业的画家调出的刚刚好的颜色。花朵有的全开了，向人们展露笑脸；有的半开，像个刚出生的小宝宝；还有的含苞

待放，让人更加好奇它是什么颜色。这一朵朵，一片片，五颜六色的花儿连在一起，真是让人目不暇接。接着往前走，我们步入地肤草的世界，这种花个子和我差不多，一株就形成了一座小花园。一大片粉红色的草里还有几株绿色的，真是让人眼前一亮。我们像是第一次探索世界的小蝴蝶，在地肤草地里飞来飞去。

第二站，我们来到了牡丹机场，刚下车我们就听到了飞机的轰鸣声。不知不觉，太阳已经爬到了我们头顶，回家的时间到了。回来的路上我和身边的小朋友做了各种游戏，我们还唱歌、背诗、读英语。

(指导老师 石永美)